
ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΟ 13ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
ΘΕΜΑ 1 
Να απαντηθούν με Σωστό ή Λάθος οι ακόλουθες προτάσεις.Χρειάζεται επαναδιατύπωση του 
κάθε Λάθους σε Σωστό. 

1. Η ΕΕ οφείλει να ερμανονίσει την πολιτική της με αυτήν των κρατών-μελών  Σ ή Λ  
2. Η Ελλάδα εντάχθηκε στην ΕΕ το 1992. Σ  ή Λ 
3. Η ταυτότητα του ευρωπαίου πολίτη αντικαθιστά την εθνική του ταυτότητα. Σ ή  Λ 
4. Στην Οικονομική Νομισματική Ένωση συμμετέχουν όλα τα κράτη μέλη της 

ευρωπαϊκής ένωσης. Σ  ή Λ 
5. Οι επίτροποι της ΕΕ διορίζονται από τις κυβερνήσεις των κρατών μελών. Σ ή Λ. 
6. Το πρώτο βήμα της ευρωπαϊκής ενοποίησης έγινε το 1951 με την δημιουργία της 

ΕΚΑΧ(συνθήκη των Παρισίων). Σ ή Λ 
7. Μία από τις αρμοδιότητες του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου είναι και η άσκηση ελέγχου 

στα εκλεγμένα όργανα της Ε.Ε.Σ ή Λ 
8. Η κοινωνική πολιτική της Ε.Ε δρα και υπέρ της βελτίωσης των υπηρεσιών 

περίθαλψης παιδιών και ηλικιωμένων.Σ ή Λ 
ΘΕΜΑ 2 
Να αντιστοιχίσετε το κάθε δεδομένο της Α στήλης με ένα μόνο από τα δεδομένα της Β 
στήλης. 
 

Α Στήλη Β Στήλη 

1) Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο α) εκδικάζει υποθέσεις κρατών μελών 

2) Ευρωπαϊκή επιτροπή β) εκπροσωπεί τους αρχηγούς των κρατών 
μελών 

3) Ευρωπαϊκό συμβούλιο γ) εκπροσωπεί τους πολίτες 

4) Συμβούλιο υπουργών δ) η σύνθεση του διαφέρει ανάλογα με το 
υπό συζήτηση θέμα 

5) Ευρωπαϊκό δικαστήριο ε)εκπροσωπεί τα κράτη μέλη 

 
ΘΕΜΑ 3 
Να απαντήσετε σύντομα τις παρακάτω ερωτήσεις 
α) Να αναφέρετε 2 δράσεις που συντελούνται στα κοινωνικής πολιτικής της ΕΕ. 
β) Ποιες είναι οι πηγές εσόδων της Ε.Ε 
γ) Υπάρχουν προϋποθέσεις για την ένταξη ενός κράτους στην ΕΕ; 
 
ΘΕΜΑ 4 
Η Ελλάδα είναι μέλος της Ε.Ε. Να αναφέρετε 3 συνέπειες που έχει αυτό αντίστοιχα: 
α) Στους Έλληνες πολίτες 
β) Στο Ελληνικό κράτος 


